

宁静的村庄

市第一实验小学小记者 位逸凡

一轮明月悄悄地升上了天空。这个小村庄又迎来了一个宁静的夜晚,此刻,铁蛋和他的爷爷早早地熄灯休息了。

铁蛋的父母常年在外打工,每年只有春节才回来几天。由于铁蛋爷爷体弱多病,因此家里除了做饭,大部分的体力活都由铁蛋“承包”了。此外,铁蛋还得按时去很远的地方为爷爷拿配好的中药。爷爷很心疼铁蛋,铁蛋才11岁,却干着大人干的活。爷爷不让铁蛋劈柴了,因为爷爷觉得自己虽然身体不怎么好,但毕竟大人比孩子力气大,就改为爷爷自己劈柴,铁蛋没说什么。

夜晚,宁静的村庄时而又会传来几声狗叫,风吹树叶的“沙沙”声和远处汽车经过的声音。说来也怪,这天夜里还传出一阵“咔咔”声。

正在睡梦中的爷爷突然剧烈地咳嗽起来。咳醒了,习惯地看了看铁蛋,发现铁蛋正穿着衣服,被子被踢走了。爷爷很是奇怪,“这孩子怎么不脱衣服,不难受吗?”

天亮了,爷爷看见铁蛋不知何时脱下了衣服,于是轻手轻脚地下了床,准备烧火做饭。爷爷来到院里发现柴劈好了,整整齐齐地堆在了一起。爷爷沉默了许久,白天,

爷孙两人谁也没提柴的事。

又是一个夜晚,两人早早地睡了。不知过了多久,只见月光下,一个瘦小的身影出现在院角。可能怕惊醒别人,这个身影虽用力,但动作却很轻,每劈一下都会发出“咔咔”声。

正劈着,忽然一个人影出现在身后,正在看着他。

月光照在回过头的铁蛋的脸上,也照在了满脸泪水的爷爷的脸上。

月光下,宁静的村庄又发出了“咔咔”声。

指导老师:谢艳花



读《买卖时间》有感

市第一实验小学小记者 朱浩月

时间就像一条长长的大河,永无止境,永不停息。时间是无法逆回的,所以我们只能珍惜当下。可如果让我们现在的时间再多一些呢?

在《时间买卖》这本书中,故事的主角小兔子听到了一句话:“时间就是金钱。”小兔子就天真地以为时间真的可以换钱,却被其他人嘲笑。等到他长大后,发现好像所有人的时间都不够用,而且每个人的时间都一样值钱。于是,他开始收集别人的时间,做起了时间买卖。生意越做越大,小兔子变成了兔子先生。然而,发了财的他却发现自己没有了时间……

读完故事,我不禁有一个疑问:我们的时间都去哪儿了?为什么都觉得时间不够用呢?其实在故事里,兔子先生准备做时间买卖时,就已经帮我解答了,人们丢失的时间就是那些零碎的时间。比如,在排队等候的队伍里,在医院的候诊室里,在拥挤的公共场所里……如果利用起这些时间,还会觉得时间不够用吗?而兔子先生就收集了这些时间用来做时间买卖。

这让我想到了自己做作业时的样子,一会儿去喝点水,一会儿又去上厕所,还时不时地发会儿呆,导致我的作业写得比较慢。可是如果我利用好这些浪费的时间,是不是可以提高完成作业的效率呢?如果我利用好这些浪费的时间多阅读,是不是就可以提高写作水平呢?如果……

在现实生活中虽然没有买卖时间的兔子先生,但是有可以利用的时间。如何利用时间,值得我们去认真思考。

指导老师:谢艳花

《奇迹笨小孩》观后感

市第一实验小学小记者 王誉霏

今天下午,妈妈带着我和表姐、表弟一起看电影《奇迹笨小孩》。影片非常励志,很适合我们观看。我们带着兴奋好奇的心情走进了电影院。

故事发生在2013年,电影开始是一个哥哥把妹妹送去学校后,开始穿梭于繁华的街头。这是男主景浩,他是一个刚满二十岁的小伙子,在这个最好的青春年华,本应该在大学里好好读书,享受父母疼爱,过着无忧无虑的生活。这个苦命的孩子十六岁的时候,母亲因心脏病去世,父亲莫名离开失联,还有一个先天性心脏病的妹妹需要他照顾。他不得不辍学,承担起所有的生活负担。

景浩不仅坚强开朗,而且有着过硬的修手机技术,凭着这个技术他和妹妹在大城市勉强生活。可是妹妹的心脏病必须在八岁前手术,否则就会有生命危险。所以景浩拼命地工作挣钱,攒手术费。终于有一次机会可以让他大挣一笔,他倾尽所有收购了一批有瑕疵的新手机,凭他的技术翻新再卖。然而命运再次捉弄了他,国家出台政策不准卖翻新手机,他知道违法的事不能做。因为欠债,房东把他们赶了出来,手机店也被收走,他和妹妹成了无家可归的人。他们有时候借宿邻居家,有时候住在学校门岗大爷那里,有时候住在厂房里。命运的摧残、生活的窘迫,都没打倒他俩,哥哥照顾妹妹,妹妹心疼哥哥。他把手机拆开做原部件,想跟大公司合作,可是大公司怎会相信一个没有大学毕业、没有资质的他。景浩没有气馁,坚持做手机原部件,并且达到了专业水准要求,拿到了合格证书,期间经历种种困难。大公司老板对他改变了看法,与他签订合同。成功后又返回学校完成学业。在景浩不断努力下,六年后他成了公司总裁,不仅妹妹的手术很成功,也带动了身边人创业。

看完电影,我百感交集。世界上哪有奇迹,只不过是平凡的人拼尽全力,坚持不懈换来的结果。我们在学习和生活中也要像景浩一样,遇到困难不要轻易放弃,坚持努力就一定有收获。

指导老师:谢艳花

包饺子

市第一实验小学小记者 胡佳睿

每个人都有自己的拿手好戏:唱歌、画画、做手工……接下来我来说说我的拿手好戏。我的拿手好戏是包饺子。饺子是中国的传统美食。俗话说“好吃不过饺子”,每逢过节时,家家户户都要吃饺子,我家也不例外,因为饺子寓意团团圆圆。它不仅形态各异,而且美味极了!

一天妈妈准备包饺子,要我和她一起帮忙,我听到高兴地蹦起来,因为可以体验包饺子的乐趣,品尝自己的劳动成果,那真是一件十分快乐的事。我们先做馅,把肉一刀一刀地切成小块,并且剁成泥。就在我洋洋得意时,一不小心切到手了,鲜血涌了出来,我伤心极了,可是我仍然没有放弃。后来经过多次练习,熟能生巧,我的刀工越来越娴熟了。

有一次姑姑来我家,正巧妈妈不在家,于是我决定给姑姑露一手我的拿手好戏。我马上开始洗肉、切肉、剁肉、加入调料,用筷子搅拌均匀,不一会儿饺子馅儿调好了。接下来开始和面。面粉里倒入冷水,慢慢地揉成光滑的面团,醒一会儿,然后揉成细长条分成大小均匀的两块,拿出压饺子器,往下一按,饺子皮就出来了。最后把饺子馅儿放在饺子皮中心两手一按,一个“小胖子”就出来了,一、二、三……就这样一大盘“小胖子”成形了。锅里的水沸腾了,“小胖子”一个迫不及待地朝着“温泉”奔去。大约七分钟后美味的饺子出锅了,姑姑品尝后,竖起大拇指连连为我点赞,我也乐开了怀。

通过煮饺子,我明白了一个道理,凡事只要自己用心做,最终一定能成功!

指导老师:谢艳花



我的拿手好戏

市第一实验小学小记者 韩雅诺

相信每一个人都有自己的拿手好戏!有些人跳起舞蹈就像是高傲美丽的天鹅,有些人拥有百灵鸟般美妙的歌喉,还有些人的绘画栩栩如生。我的拿手好戏却和他们有些不同,那就是做饭。

记得九岁那年,妈妈硬要教我学习做饭,我只好勉强答应了。妈妈先让我学着炒鸡蛋,只见妈妈十分熟练地敲开鸡蛋,放点盐搅一搅,接着倒进油锅里翻炒几下,就做好了。我一看这么简单,心想闭着眼都会做。谁知看起来简单,做起来难。我打鸡蛋时,手都不自觉地抖起来,蛋黄直接掉在桌子上,我又慌忙捡起来,狼狈不堪,接着炒了两

下后又忘了放盐。慢慢地我越学越熟练,便开始加大难度,试着做蛋炒饭,准备给妈妈一个惊喜。我先把提前蒸好的米饭倒入锅中,翻炒一小会盛出来,再把鸡蛋倒进去,然后放入米饭、鸡精和葱花,就可以盛出来了。妈妈闻到香味赶来,又惊又喜,又把弟弟喊了过来,说你看姐姐都会做饭了,姐姐真棒!话音刚落,弟弟连忙跑过去拿起勺子,有模有样地炒起来,逗得我们哈哈大笑。

你们看!这算不算是我的拿手好戏呢?

指导老师:谢艳花

火星历险记

市第一实验小学小记者 刘安琪

“飞船已经在火星安全着陆,请参加夏令营的同学有序出舱!”“揽星九天”飞船的舱门缓缓打开,我怀着激动和好奇的心情,走出舱外,看到了一个奇幻的星球表面。我连忙拿出照相机,拍下了人生中第一张地球之外的照片。

我一直梦想到火星去旅行,今天,这个梦想终于变成了现实。妈妈给我报了一个火星探险夏令营。本次的夏令营只有三天,所以我深知这三天的来之不易与珍贵。

在课本上我曾经学过《宇宙生命之谜》,火星上是否有生命存在?是否可以

存在生命?我们自由组合的探险小队,终于可以大显身手了。

我和刘方江、孙丙芮、罗安毓一组,首先要对土壤进行测试,发现和我们地球的土壤成分差不多。我们兴奋不已,地球上的植物种子可以在这里生长呀!

“水分,水分!我们需要找到水分!”小组成员异口同声地说。我们跑回飞船里,把钻探机抬出来,钻开了火星表面的土壤和岩石,“咚”……一股清澈的水从钻探机头喷涌而出,我们找到水啦!刘方江和罗安毓激动地欢呼着,拥抱着,跳跃着,把

水泼向空中。我们用相机把水源照片传向地球,地球上的人类也是一片欢呼!

三天的夏令营,我们忙着探索和记录,也不断地有惊喜出现。时间过得真快,我们返回飞船。我想下次再来时,我会带着各种植物苗,种下“刘安琪一号”实验植物,期待一片绿色出现,让火星充满生机!

其实移居火星的代价太大,我想还是好好珍惜我们现在拥有的这个地球。地球才是我们最好的家园。

指导老师:谢艳花